

以一流状态 创一流业绩

富阳人社对话滨富合作区

现场支招破解企业发展难题

本报讯(记者 邵晓鸣 通讯员 徐楠)如何让人社增值化政务服务更好赋能发展一线?人力社保政策红利如何精准直达市场主体?9月28日,在滨富合作区党群服务中心举行的“党建赋能·富小保人社沙龙2.0”活动上,区人力社保局业务科室负责人与位于滨富合作区和灵桥镇的宏华软件、奇汇智能等10多家重点企业代表围坐一堂,零距离倾听企业“成长的烦恼”,现场支招破解发展难题。

“目前,我们企业面临最大的问题就是人员缺口比较大。一线普工岗位的工作比较辛苦,常常招不到、留不住。”杭州宏华软件人力资源负责人王玲率先发言,道出目前企业普遍面临的“招工难”困境。

浙江远鸿新能源科技有限公司人力资源负责人郑甜补充说:“一线员工流动性大,生活配套还需完善,尤其是住宿问题成为我们公司目前的难题。能否为更多的员工提供人才公寓租住相关政策,让他们能在富阳安心工作。”

随即,企业代表们争相发言,问题直指用工招聘、人才引进、技能培训、劳动关系、社保参保、政策兑现等核心环节。

面对企业代表们抛出的一个个具体而现实的问题,区人社局业务科室负责人的回应同样务实高效。区



人社对话滨富合作区沙龙

人社局就业中心负责人详细介绍“富小保智慧就业”平台和即将开展的赴外招聘计划,并表示将积极对接企业,着力解决用工难题;人才开发科、就业促进科负责人则针对企业需求,讲解职称认定、人才公寓租住等政策,提出“订单式培养”等校企合作新路径;政策法规科、社会保险科、仲裁院、社保中心等部门负责人也纷纷亮出“工具箱”,从政策法规大培训、用工指导到社保参保扩面、各项惠企政策宣传,一系列针对性举措赢得企业

代表们频频点头。现场互动火花不断,思想不断碰撞。“这既是一次企业问题的专家集中‘一线会诊’,更是一次人社政策的精准‘滴灌’和政企携手高质量发展的双向奔赴。人社部门不仅是管理部门,更是服务部门,企业的需求,就是我们更高标准增值化政务服务和持续努力的方向。”区人社局相关负责人当即表示,将对收集到的问题建立台账,限时解决,让创新实施的“人社沙龙——系列对话”活动成为政企

沟通的坚实桥梁和标志性品牌,从而更好助力我区“双一流”工程建设。

值得一提的是,浙江华神消防科技有限公司人力资源负责人朱安丽现场点赞了最新版《富阳人社宝典》:“早在2023年,我通过学习2023版人社宝典按图索骥,便第一时间解决了当年公司的一项人社业务申报,如今已经更新到2025版,这本‘宝典’真的非常实用!”据了解,作为全省创新打造具有地方特色的人力社保法治宣传品牌(省级试点)——富阳区人力社保政策法规大培训已连续开展9年,为企业、乡镇(街道)和村社提升人社业务能力水平起到重要作用,受到广泛欢迎。

作为2025年杭州市人社领域十大其他重点改革清单之一的“党建赋能·富小保人社沙龙”活动,今年以来已成功举办11期,覆盖制造业、“小巨人”企业、初创企业等各类群体,共有10多个镇街和200多家企业积极参与,当场解决和收集反馈问题350多个,已然成为富阳区优化营商环境、赋能高质量发展的一个生动缩影。



富阳举行就业服务日 创业护航活动

本报讯(记者 吴璇 通讯员 包雨辰)“不少创业者面临因不符合贷款要求而导致创业启动资金紧缺的问题,请问金融部门能否重点关注这类需求?”“园区可以整体梳理存在类似情况的创业者名单,我们会根据大家的实际情况推荐合适的贷款项目,尽可能满足创业资金需求。”这一问一答发生在日前举行的富阳区“‘就’在身边·‘创’享富阳——就业服务日创业护航活动”暨2025年“个体工商户服务月”活动的现场政策问答环节中。

创业者有需求,部门有回应——全面而高效的服务,正是此次活动的主旨,也是富阳打造人才高地、服务创新创业的生动注脚。据区人社局相关负责人介绍,此次活动聚焦创业陪跑空间的创业者,特别是青年创业者的实际需求,汇聚多部门,合力为园区创业者送上内容丰富的创业政策礼包。

活动现场,人社、市场监管、金融监管、商务、农业农村、税务、文广旅体、交通等部门,为创业者系统解读市场准入、经营规范、项目资助、税收优惠、行业扶持等全流程政策支持体系。还邀请建设银行、农商银行、泰隆银行等多家金融机构带来针对青年创业群体的专属金融产品,合力打造一站式“创业护航站”,让创业者真正感受到政策与服务“‘就’在身边”。创业者们还围绕实际经营过程中遇到的问题踊跃提问,各部门负责人诚恳回应并高效对接。

创业者表示,多部门联动助力创业陪跑的模式让他们深刻感受到就业服务“暖心护航、赋能成长”的服务宗旨,极大增强了他们的创业信心和获得感,也希望后续能有更多更好的联动式政策服务活动。

本次活动不仅是一次政策的集中释放,更是一次服务的深度抵达。通过跨部门协作与资源整合,就业服务正逐步构建起一个覆盖创业全周期、陪伴成长全过程的“创业护航生态”,助力每一位创业者在富阳这片热土上创出精彩、赢得未来。

深耕区域金融 赋能实体经济

中国民生银行杭州富阳支行与富阳区新联会战略合作签约仪式暨银企座谈会活动举行

记者 王利婷 通讯员 何大成 朱明敏

为深入贯彻区委、区政府产业强区主战略,奋楫“双一流”工程,9月28日下午,中国民生银行杭州富阳支行与富阳区新联会签署战略合作协议,召开银企座谈会。活动旨在搭建“金融服务+资源对接+价值赋能+招商引资”的专属平台,为区新联会及会员企业注入高质量发展的金融动力。

现场,中国民生银行杭州富阳支行行长毛艳与区新联会会长朱立峰代表双方,签署战略合作协议,标志着银企合作正式达成。双方将聚焦各自优势资源,形成优势互补、互利共赢、长期稳定、资源共享、活动联动、成果共享的合作机制,持续服务好理事单位,为服务中心、推动区域发展贡献合力。值得一提的是,双方围绕中心工作,在各自领域积极助力招商引资,聚焦新兴产业、优势企业、产业链上下游企业等,赋能富阳产业强区发展。



深耕区域金融服务,服务不止金融。中国民生银行杭州富阳支行聚焦宏观经济趋势解读、企业融资策略优化、企业合规管理、财富管理创新和权益分享四大核心方向,开展主题分享。为优化

企业财富配置,活动特邀易方达基金管理公司资深财经专家分享《市场观点分享与权益配置展望》主题演讲,分析宏观经济趋势,聚焦股市波动背后的原因和投资机遇,为区新联会成员开辟财富增

值新路径。现场,中国民生银行杭州富阳支行介绍私行产品和专属权益,覆盖健康、出行、教育、旅行等多个领域,链接高端行业资源,为区新联会成员量身定制价值赋能方案。合规管理是企业发展的必经之路,活动邀请印相会计师事务所顾问为区新联会成员介绍合规管理的重点领域、税收筹划和风险预警处置方案等。在民营企业融资服务方面,中国民生银行杭州分行业务专家为区新联会成员提供战略决策新参考,破解企业融资难题。

区新联会成员汇聚企业家、投资者、专业人士等各个社会阶层的精英群体,在富阳各个发展领域发挥着引领示范作用。区新联会会长朱立峰说:“中国民生银行杭州富阳支行与民营企业之间联系密切,希望通过本次活动,将更优质的金融活水注入区新联会的24个乡镇(街道)分会中去,精准服务企业。希望各分会会长能通过本次活动,提升金融知识水平,收获企业管理秘诀,做到学以

致用。”

本次活动旨在搭建银企桥梁,带领中国民生银行杭州富阳支行团队“走出去”,将区新联会下属的24个乡镇街道的会员单位“引进来”,加深交流与合作。支行行长毛艳说:“活动邀请多个行业专家,赋能企业全方位发展。我行产品种类丰富,尤其深耕科技金融领域,提供‘一条龙’专属服务,从未销售的科创孵化企业的科创人才贷,最高可达500万元,到初创企业的投资联动服务,我们不断创新金融服务模式,提供更多‘金融+’增值服务!”

蓝图已绘就,落实显担当。未来,中国民生银行杭州富阳支行以“服务企业、赋能精英”为核心使命,将以此次活动为契机,深入落实好后续企业走访和对接工作,赋能实体企业发展,以新合作撬动新资源,以新资源带动新业务,以新业务促成新发展,为区域高质量发展奏响金融序曲。

保障金融权益 助力美好生活

富阳区金融系统开展2025年“金融教育宣传周”活动

近日,国家金融监督管理总局富阳监管支局(以下简称富阳金融监管支局)紧扣“保障金融权益 助力美好生活”主题,组织指导辖内33家银行、32家保险公司开展形式多样、覆盖城乡的“金融教育宣传周”活动,实现网点人员全参与,线上线下齐发力,有效提升社会公众金融素养,筑牢区域金融安全防线。

“科技赋能”线上学 创新直播互动教学

9月15日至21日为2025年“金融教育宣传周”。富阳金融监管支局协同杭州市公安局富阳区分局,依托区融媒体中心官方客户端“爱尚富阳”,指导富阳



金融宣教进浙BA集市

农商银行、人保财险富阳支公司开展“做金融明白人 守你钱袋子”有奖竞答及直播宣教活动,“富阳发布”视频号同步直播,内容涵盖防范交通安全统筹风险、电信网络诈骗、非法贷款中介等风险提示及账户安全管理等金融知识,覆盖辖内224个金融机构网点及24个乡镇街道,线上参与群众近20万人次,以“零距离”的“云课堂”让金融知识更便捷、更生动地触达群众。

“青春护航”进校园 开展反诈预防预警

中信银行富春湾支行走进富阳区技工学校,针对学生群体特点,剖析“校园不良网络借贷”“兼职刷单”等诈骗套路,提醒保护个人信息和财产安全。稠州银行富阳支行走进华艺托管中心,讲解身边真实诈骗案例,帮助小学生识别风险,提升金融安全意识。人保财险富阳支公司组织青年先锋队前往富阳区第二中学,发放金融宣传资料,“一对一”答疑解惑,向教职工普及防范非法金融活动、新型电信网络诈骗等金融知识,切实提升防非“免疫力”。

“靶向宣教”进商圈 加强优秀金融文化宣传

工商银行富阳支行借助“浙BA”赛



金融教育宣传周直播活动

事,在体育馆外市集设立金融知识宣讲站,向市集商户宣传征信诚信文化,向过往球迷市民普及金融知识,同时在富春江畔为过往晨练市民开设金融有奖问答转盘游戏,将金融宣教与群众文化生活有机结合。上海银行富阳支行向城东

市场周边商户宣讲互联网借贷知识,警惕防范非法网贷。中国银行富阳支行走访农贸市场、“智慧付”商圈,向商户发放反诈手册、播放反诈视频等,普及反诈防骗技巧,帮助其远离非法金融活动侵害。

“风险提示”显温度 打通金融宣教“最后一公里”

平安财险富阳支公司主动下沉服务,走进君拓汽修厂,以“案例讲解+互动问答+资料发放”形式向汽修厂员工及在店客户普及保险知识,揭示金融领域“黑灰产”危害。华安财险富阳支公司赴偏远乡镇凯旋汽修厂,布放防范安全统筹风险警示海报、发放风险提示书,精准聚焦需求,延伸宣教触角。富阳恒通村镇银行走进华墅村老年活动中心用方言向老人讲解电信诈骗真实案例,用易懂易接受的方式,守护老年群体“钱袋子”。杭州银行富阳支行联合城西派出所走进文苑社区开展警银联合宣教,现场模拟诈骗场景,与社区居民积极互动,提高反诈实际应对能力。人保寿险富阳支公司走进馒头山社区,为社区居民解读保险合同中的专业名词,提醒理性投保、按需投保。

下一步,富阳金融监管支局将牢牢把握金融工作的政治性、人民性,进一步指导和督促辖内银行、保险机构围绕金融“消保、防非、反诈”等主题,聚焦“一老一少”、新市民、农民等群体,深入农村、社区、校园、企业、商圈……广泛开展常态化的金融宣教,让金融宣教真正“活”起来、“沉”下去,帮助老百姓学金融懂金融,做金融“明白人”,守好“钱袋子”。

王利婷 金涵幸/文